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Οριζόντιο ελατήριο σταθεράς k = 100 Ν/m έχει το 
ένα άκρο του πακτωµένο, ενώ στο άλλο άκρο 
φέρει σώµα µάζας Μ = 4 Kg το οποίο ακουµπά 
σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Συσπειρώνουµε το 
ελατήριο κατά 0,2 m (σχήµα) και τη χρονική 
στιγµή t = 0 το αφήνουµε ελεύθερο. Ένα βλήµα 
µάζας m = 2 Kg κινείται οριζόντια και κτυπά το 
σώµα M µε ταχύτητα υ = 1 m/s µε αποτέλεσµα να σφηνώνεται σ’ αυτό. Ποια είναι η 
συντοµότερη χρονική στιγµή που πρέπει να γίνει αυτή η πρόσκρουση ώστε το 
συσσωµµάτωµα µετά τη κρούση να ακινητοποιηθεί στιγµιαία. 
Πάρτε σαν θετική φορά την φορά της αρχικής συσπείρωσης του ελατηρίου. 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 

� Κατά τη διάρκεια της κρούσης ισχύει η Αρχή 

∆ιατήρησης της Ορµής. Οπότε: 
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� Βρίσκουµε την χρονική εξίσωση της ταχύτητας: 
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 Και επειδή για t = 0 η αποµάκρυνση είναι x = +A, η αρχική φάση είναι 
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� Θα πρέπει η ταχύτητα του σώµατος να έχει φορά προς τ’ αρνητικά και µέτρο 0,5 m/s. 
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